firticulos Educativos

Cuarto de Primaria

RAZ. MATEMATICO

Recordemos que al resolver un criptograma
buscamos encontrar los digitos faltantes de
un nimero o de una operacion.

Ejemplo: e 1
Completa la operacion y calcula la suma de los nimeros faltantes: 0 olvides que los
3 4 7 = valores a usar solo
5 pueden ser digitos, es
— decir: 0,1,2,3,4,5,6,7,
Jo00 23
¥

Resolucion:

Recordando la tabla de multiplicar, completamos:
» Enlas unidades:
7 x 5 =35 (escribimos 5 y llevamos 3)
» Enlas decenas:
5x 4+ 3 =23 (escribimos 3 y llevamos 2)
» En las centenas:
Sx3+2=17

» Entonces queda:
3 4 7 x

5
[1] [21 3] [5]

Nos piden la suma de los niimeros faltantes: 1 + 7+ 3 + 5= 16




Trabajando en clase

1.

Nivel basico
Calcula el valor de A + B, si se sabe que:

3 2 4 x
5
1 6 A B
Resolucion:
Cambiamos las letras por casillas y completamos:
1 2
3 2 4 x

5
16 [2] [0

—A+B=2+0=2

Calcula el valor de A + B si se sabe que:

5

1 2 4 x
[
A B B

3. Calculael valor de A + B + C+ D si se sabe que:

4 2 3 x
6
A B C D

4, CalculaA+B+C
5 3 6 1

6
A B C DD

x

Nivel intermedio

5. Completa la operacién y calcula la suma de los

numeros que escribiste:
A B 9 x

2

1 5 A B
Resolucion:

Cambiamos las letras por casilleros y completa-

® 2x9=1[8]
llevo
B=8

® 8x2+1=1
llevo <+—

® 7 x2+1=15
151 CUMPLE!

L 7+8+7+8=15

6. Determina el valor de cada figura:

GASX

VA 1

Calcula el valor de A + B:
7 A 2 x

B
6

=
£

B 5

5

Nivel avanzado

8. Completa los espacios en blanco:

OO0 A x
A
a A\ [ 4

Resolucion:
OO0 A «
A
a A\ O 4
e Ax/A\=_1

2 % 2
8 x 8§ =64

/\ =8
o A x0+6=[6]
® & x 6| =4& i51 cumple!

v

mMos:
9 %

2

15

Entonces A=8 y [_]=6.

04 x (Porque 0)



9. Completa los espacios en blanco: 10. Calcula el valorde P + (:

[1o0o O x P 5 Q x
O 6
2130 01 1 Q




SigoJpracticando

Nivel basico

Calcula el valorde A + B+ C:
A B C x
2
D3 8
a) 18 c) 23 e) 25
b) 20 d) 19
Determina el valorde A+ B+ C + D:
9 6 7 x
6
A B CD
a) 15 c) 13 e) 20
b) 18 d) 19
. Calcula el valor de A + C + B:
A B C x
__ 4
3 4 5 2
a) 10 c) 18 e) 16
b) 12 d) 17
Determina el valor de A + B + C:
A B C x
-5
2 7 1 5
a) 10 c) & e) 16
b) 14 d) 12

Nivel intermedio

Determina el valor de P x QQ:

P 9 7 =
]
1 7 QP
a) 12 c) 16 e) 20
b) 14 d) 18

. Calculaelvalorde (A+ B) x C:

A B 7 C =
3

1 1 0 3 7

10.

a) 25 c) 49 e) 81
b) 18 d) 27

Nivel avanzado

Determina el valorde A + B + C:

3 B A x
A
C8 2 5
a) 12 c) 10 e) 16
b) 18 d) 14
Calcula el valor de A + B:
6 A 9 B x
5
3: 2: & B 8
a) 15 c) 10 e) 17
b) 12 d) 13
Calcula el valor de R x S:
R 6 7 2 x
[
3 3 0 4 8
a) 30 c) 26 e) 32
b) 28 d) 24

Determina el valorde P+ E + R:

2 P E R x
3
P E R 1
a) 22 c) 16 e) 20
b) 24 d) 18

M

0l. b 06. (=
02. a 7. a
03. d 08. d
04. d 09, b
05. c 10, e




